
 1 لـصـفـال
1 

 :الموجي أثناء انتقاله في الفضاء شكل من أشكال الطاقة يسلك السلوك

Aالطول الموجي ) Bالطيف الذري ) Cطيف الامتصاص ) 
D الإشعاع )

 الكهرومغناطسي

2 
 :متين متتاليتين أو قاعين متتالينأقصر مسافة بين ق

Aالتردد) Bالطول الموجي ) Cسعة الموجه ) Dالفوتون ) 

3 
 :الرمز اليوناني للطول الموجي

A )Y B )β C )α D) 

4 
 :أي ما يلي ليس وحدة قياس للطول الموجي

A) ( المترm) B) السنتيمتر (cm) C) ( الهيرتزzH) D ) ( النانومترnm ) 

5 
 لتي تعبر نقطة محددة خلال ثانية:عدد الموجات ا

A) التردد B) الفوتون C) عدد الكم D) الطول الموجي 

6 
 الرمز اليوناني للتردد:

A) V B) β C) α D) T 

7 
 وحدة قياس التردد:

A) الجول B) نيوتن C) رتزه D) m/s 

8 
652 Hz تعني: 

A) 652 متر موجة / 
B) 652 موجة  /

 نانومتر
C) 652 ثانية / موجة D ) 652 ثانية موجة / 

9 
 خفاض القاع عن مستوى الأصل يسمى:انتفاع القمة أو رمقدار ا

A) سعة الموجة B) الفوتون C) عدد الكم D )الطول الموجي 

10 

 :لوان الطيف الكهرومغناطسي المتصلأي مما يلي يمثل أ

A)  برتقالي -أحمر - 
 - أسود - أخضر - أصفر
 بنفسجي - نيلي

B) برتقالي - حمرأ - 
 - أزرق - أخضر - أصفر
 بنفسجي – نيلي

c C) برتقالي - أبيض - 
 - أزرق - أخضر - أصفر
 بنفسجي - نيلي

D )برتقالي - أحمر - 
 - أزرق - أخضر - أصفر
 أبيض - نيلي

11 
 ل الضوء المرئي في الفراغ بسرعة:تنتقل الموجات الكهرومغناطسية مث

A) متزايدة B) متناقصة C) ثابتة D) متحركة 

12 

 سرعة الضوء في الفراغ تساوي:

A) v -  B)v C) - V D )



 

13 
 وحدة قياس السرعة:

A) 1-s B) s C) s / m D )2s / m 

14 
 علاقة بين الطول الموجي والتردد:ال

A)علاقة عكسية B) علاقة طردية C) علاقة متساوية D ) لا توجد علاقة 

15 

 :( في الرسم التالي Aيرمز للحرف ) 

Aسعة الموجة ) Bالتردد ) Cعلاقة متساوية ) Dالطول الموجي ) 

16 
 :للموجةكلما زاد التردد 

Aزاد طولها ) Bت طاقتها( زاد Cقلت طاقتها ) Dت كتلتها( زاد 

17 
 :هو   Hz  × 910 ×3.44الطول الموجي لموجات الميكروويف التي ترددها 

A) 11.47 m B)m  7-10 × 81.3 C)m  1810 × 1.032 D)m  2-10 × 8.72 

18 
 :هو Hz 1010  ×2الطول الموجي لموجة ترددها 

A)m  2-10 × 1.5 B)m 1 10 × 6 C) m 1810 × 6.6 D) m 110 × 6.6 

 :cماذا تعني   v  =cالتالية دلةفي المعا 19

 



A) ثابت بلانك B) شحنة الإلكترون C) سرعة الضوء D) ثابت أينشتاين 

20 
 :العالم الذي أثبت وجود علاقة بين طاقة الكم وتردد الإشعاع المنبعث

A) بلانك B) ينيشتاينأ C) شرودنجر D) دي برولي 

21 
 العلاقة بين طاقة الكم والتردد:

A) علاقة عكسية B) علاقة طردية C) علاقة متساوية D) لا توجد علاقة 

22 
 :وحدة قياس الطاقة

A) الهرتز B) جول , ثانية C) جول / ثانية D) جول 

23 
 مكن أن تكتسبها الذرة أو تفقدها:أقل كمية من الطاقة ي

A) لكترون التكافؤإ B) الإلكتروني C) الكم D) ثابت بلانك 

24 
 :للذرةتسمى الإلكترونات في المجال الخارجي 

A) التمثيل النقطي B) إلكترونات الكم C) إلكترونات التكافؤ 
D)  إلكترونات الغاز

 النبيل

25 

 :أي من المعادلات التالية تستخدم لحساب طاقة الفوتون

A)= h photonE B) = hv photonE 
C) 

2

1
 = photonE

 Vh 

D) vc =  

26 
 :هي Hz 1410  ×7 الترددطاقة الفوتون للجزء البنفسجي من ضوء الشمس ذي 

A) j 19-10 × 4.638 B) j 4810 × 1.056 C) j 48-10 × 9.465 D) j 48-10 × 1.056 

27 
 لفلز عندما يسطع عليه ضوء بتردد معين:ظاهرة من خلالها تنبعث الإلكترونات من سطح ا

A) الكم B) ثابت بلانك C) تأثير الفوتون D) التأثير الكهروضوئي 

28 

 نك لكل تردد معين فنن المادة تشع أو تمتص طاقة فقط في:لنظرية بلا وفقاً

A) وحدة الهيرتز B) مضاعفات لقيم vh C) موجات كاملة 
D)  مضاعفات لقيم

2

1

 hv 

29 
 الطبيعة الثنائية للضوء:ي افترض العالم الذ

A) بلانك B) أينتشتاين C) دي برولي D) رجهايزنب 

30 
 : Sال الثانويعدد المجالات الفرعية في المج

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 

31 
 :Pعدد المجالات الفرعية في المجال الثانوي 

A) 1 B )3 C) 5 D) 7 

32 
 :dعدد المجالات الفرعية في المجال الثانوي 

A) 1 B )3 C) 5 D) 7 

33 
 :fعدد المجالات الفرعية في المجال الثانوي 

A) 1 B )3 C) 5 D) 7 

34 

 في التمثيل النقطي الإلكتروني رمز العنصر يمثل:

A) الغاز النبيل  نواة
لأقرب إلى الذرة في ا

 الجدول الدوري

B) الذرة ومجالات  نواة
 الطاقة الداخلية

C)  إلكترونات تكافؤ
 الذرة

D)  إلكترونات الغاز
النبيل الأقرب إلى الذرة 

 في الجدول الدوري

35 
ا من الطاقة:يسمى الجسيم الذي لا   كتله له ويحمل كما

A) الإلكترون B) النيوترون C) البروتون D) الفوتون 

36 
 :تساوي  s 1410 × 7.23-1طاقة الفوتون للجزء البنفسجي لضوء الشمس الذي تردده 

A) j 20-10 × 1.091 B) j 1410 × 7.23 C)j  19-10 × 7914. D)j  2310 × 2.169 

37 

 :غناطسية المنطلقة من ذرات العنصرمجموعة من ترددات الموجات الكهروم

A) الذري طيف الانبعاث B) التأثير الكهروضوئي 
C) الإشعاع 

 الكهرومغناطسي
D) الفوتون 

38 
 تكون إلكترونات الذرة فيها في أدني طاقة: الحالات التي

Aحالة الإثارة ) Bحالة الاستقرار ) 
C حالة إثارة ثم )

 استقرار
D حالة استقرار ثم )

 إثارة



39 
 لكل مدار يسمى:  nخصص بور عدد صحيح

Aعدد المجالات ) Bعدد الكم ) Cعدد الإلكترونات ) Dعدد التكافؤ ) 

40 

 :تنتج سلاسل n = 1المجال  من مجال الطاقة الأعلى إلىترونات عدد انتقال الإلك

A الضوء المرئي )
 ()بالمر

B( تحت حمراء )باشن) 
Cة( فوق بنفسجي 

 )ليمان(
D تحت بنفسجية )

 )بلانك(

41 
 :تنتج سلاسل n = 2المجال  ترونات من مجال الطاقة الأعلى إلىعدد انتقال الإلك

A الضوء المرئي )
 )بالمر(

B حمراء )باشن(( تحت 
C فوق بنفسجية )

 )ليمان(
D تحت بنفسجية )

 )بلانك(

42 
 :تنتج سلاسل n = 3عدد انتقال الإلكترونات من مجال الطاقة الأعلى على المجال 

A)( تحت حمراء )باشن 
B الضوء المرئي )

 )بالمر(
C فوق بنفسجية )

 )ليمان(
D تحت بنفسجية )

 )بلانك(

43 
 المرئي لعنصر:وضح نموذج بور الطيف 

Aالأكسجين ) Bالنيتروجين ) Cالهيدروجين ) Dالهيليوم ) 

44 
 العالم الذي وضح العلاقة بين الجسيم والموجة الكهرومغناطيسية:

Aبلانك ) Bأينشتاين ) Cدي برولي ) Dهايزنبرج ) 

45 
 أي مما يلي تمثل معادلة دي برولي:

A  )
𝒗

𝐡𝐦
 = B  )

𝒎𝒗

𝐡
 = C  )

𝒉

𝐦𝐯
 = D  )

𝒎

𝒉𝒗
 = 

46 
 أي ترميز إلكتروني مما يلي يصف الذرة في حالة الإثارة:

A )2p4 103d 24s 
[Ar] 

B) 53p 23s [Ne] c )14d 25s [Kr] 
D ) 83D 24S 
14P[Ar] 

47 

 :لي أفضل وصف لمبدأ هايزنبرج للشكأي مما ي

Aوء يسلك سلوك ( الض
 الجسيم وسلوك الموجة

B عند نقصان الطول )
 الموجي يزداد التردد

C من المستحيل معرفة )
سرعة جسيم ومكانه في 

 الوقت نفسه بدقة

D ) يمكن معرفة مكان
وسرعة الإلكترون بكل 

 سهولة

48 
 :أي مما يلي يوضح معادلة دي برولي

Aص ا( للجسيمات خو
 الموجات

B معظم الجسيمات )
 تكون إلكترونات

C كل مادة لها طول )
 موجي خاص بها

D كل مادة لها خواص )
 الجسيمات

49 
 :يعرف هذا بمبدأ من المستحيل معرفة سرعة جسيم ومكانه في الوقت نفسه بدقة

Aبور ) Bهايزنبرج ) Cدي برولي ) D) رفوردرذ 

50 
 :العالم الذي وضع نظرية الموجة هو

Aبور ) Bشرودنجر ) Cدي برولي ) D) رفوردرذ 

51 
 :ان المحتمل لوجود الإلكترون تسمىمنطقة ثلاثية الأبعاد تصف المك

Aالكم ) Bال( المج Cالفوتون ) Dالنواة ) 

52 
 :الحجم النسبي وطاقة المجالات الذرية العدد الذي يشير إلى

Aعدد الكم ) Bعدد الفوتونات ) Cعدد الموجات ) Dعدد التكافؤ ) 

53 
 :وية في مجال الطاقة الرئيس الأولعدد المجالات الثان

A )1 B )2 C) 3 D )6 

54 
 :ية في مجال الطاقة الرئيس الثانيعدد المجالات الثانو

A )1 B )2 C )3 D )6 

55 
 :ية في مجال الطاقة الرئيس الثالثعدد المجالات الثانو

A )1 B )2 C )3 D )6 

56 
 :ت الثانوية التالية لها شكل كرويأي المجالا

A) d B) s C )f D )p 

57 
 :غل المجال الأقل طاقة يعرف بمبدأكل إلكترون يش

Aهوند  ) Bباولي ) Cأوفباو ) Dدي برولي ) 

58 
 :الواحد يساوي لمستوى الفرعيلكترونات في االحد الأقصى من الإ

A )1 B) 2 C )5 D )7 

 :ا في التمثيل النقطي للإلكتروناتأي من الإلكترونات التالية نستخدمه 59



A) كترونات التكافؤإل 
B إلكترونات المستويات )

 الداخلية
C إلكترونات المجال )s D )a  وc 

60 
 :z, 2p y2p , x2pالفرعية  المجالت

A) ةفي الطاق ةمتساوي 
 في الحجم

B متساوية في الطاقة )
 ومختلفة في الحجم

C)  مختلفة في الطاقة
 ومختلفة في الحجم

D مختلفة في الطاقة )
 ومتساوية في الحجم

61 
 :هو 24Crلتوزيع الإلكتروني الصحيح لعنصر ا

A )53d 14s [Ar] B )43d 24s [Ar] C )53d [Ne] D )43d [Ne] 

62 
 :هو 29Cuلتوزيع الإلكتروني الصحيح لعنصر ا

A )103d 14s [Ar] B )93d2 4s [Ar] C )103d [Ne] D )93d [Ne] 

63 
 هو: 47Agلتوزيع الإلكتروني الصحيح لعنصر ا

A )103d 14s [rK] B )94d2 5s [rK] C )103d [Ne] D )93d [Ne] 

64 
 53d 2Ne : 3sكم عدد إلكترونات التكافؤ التي تملكها ذرة الكلور في التوزيع الإلكتروني التالي 

A )3 B) 21 C )5 D) 7 

65 
 هو: 6Cقطي للإلكترونات في عنصر الكربون التمثيل الن

A)1  b B )3 C )2 D )4 

66 
 هو التمثيل النقطي لهذا العنصر:أي مما يلي 12p 22s [He ]إذا أعطيت التوزيع الإلكتروني للبورون 

A )3 B )1 C )4 D )2 

67 
 أي مما يلي هو التمثيل النقطي لهذا العنصر: 22S 21Sإذا أعطيت التوزيع الإلكتروني للبريليوم 

A )4 B )3 C )2 D )1 

68 
 : 34أي مما يلي التمثيل النقطي لإلكترونات ذرة السيلينيوم علمًا بأن عدده الذري يساوي

A )5 B )3 C )6 D )2 

69 
 القواعد والمبادئ التي تحدد التوزيع الإلكتروني:

A أوفباو  -( شرودنجر- 
 هوند

B باولي  -( أوفباو- 
 هوند

C)  باولي  –هايزنبرج- 
 برولي

D لويس  -( أوفباو- 
 باولي

70 
 العالم الذي اقترح التمثيل النقطي للإلكترونات:

Aشرودنجر ) Bهوند ) C )باولي Dلويس ) 

71 
ا متصلاً   :ينتج طيفا مستمرا

A) الضوء الأبيض B )طيف الانبعاث للنيون 
C ) التأثير

 الكهرومغناطيسي
D ) تهيج ذرة

 الهيدروجين

72 
 ن سلسلة خطوط ملونة ومنفصلة:ون ميتك

A )أشعة جاما B )طيف الانبعاث الذري 
C ) الطيف

 الكهرومغناطيسي
D )عنصر الهيليوم 

73 
 مجموعة من ترددات الموجات الكهرومغناطيسية المنطلقة من ذرات العنصر:

A )طاقة الكم B )طيف الامتصاص C )طيف الانبعاث الذري D )انعكاس أشعة الراديو 

74 
 طاقة الفوتون تساوي:

A ) ثابت بلانك في تردد
 الضوء

B ) ثابت بلانك قسمة
 تردد الضوء

C ) التردد في الطول
 الموجي

D )6.626 جول 

75 
 جسيم لا كتلة له يحمل كما من الطاقة:

A )الإلكترون B )الذرة C )الكم D )الفوتون 

76 
 الضوء له خواص:

A )موجية وإلكترونية B )          موجية ومادية C )مادية وإلكترونية D )انبعاثية وامتصاصية 

77 
 التأثير الكهرومغناطيسي: أن يوضحهو الذي افترض أن للضوء طبيعة ثنائية من أجل 

A )أوفباو B )بالمر C )بور D )أينشتاين 

78 
 هو أقصر مسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتالين في الموجة:

A )الطول الموجي B )التردد C )سعة الموجة D )الكم 

79 
 : vهو عدد الموجات التي تعبر نقطة محددة في الثانية ويرمز له بـ

A )الطول الموجي B )التردد C )سعة الموجة D )الكم 

 هو مقدار ارتفاع القمة أو انخفاض القاع عن مستوى خط الأصل: 80



A )الطول الموجي B )التردد C )سعة الموجة D )الكم 

81 
 أي من القوانين الآتية صحيحة:

A ) = سرعة الضوء
 التردد× الطول الموجي 

B ) التردد = الطول
 بلانك× الموجي 

C ) بلانك = التردد ×
 الطاقة

D )لا شيء مما سبق 

82 
 شعاع الكهرومغناطيسي مثل:الإ

A )الضوء 
B )موجات التلفاز  -ب

 والراديو
C )الإشعاع السيني D )ذكر جميع ما 

83 
 هنالك رابط بين التردد والطول الموجي هو:

A ) كل مازاد الطول
 الموجي قل التردد

B )التردد لا يتأثر  -ب
 بالطول الموجي

C ) كل ماقل الطول
 الموجي قل التردد

D ) كل مازاد الطول
 الموجي زاد التردد

84 
 حالة الاستقرار هي عندما تكون إلكترونات الذرة:

A )واقفة B )حالة أدنى طاقة C )أعلى طاقة D )طاقة متوسطة 

85 
 موجات:ماذا يسمى النموذج الذي يعامل الإلكترونات على أنها 

A ) النموذج الميكانيكي
 للذرة

B )نموذج بور C )هايزنبرج D )الكم 

86 
 نموج بور نجح على عنصر:

A )اليود B )الهيدروجين C )الكلور D )الحديد 

87 
 ما هو شكل الإلكترونات في رسم مربعات المستويات:

A )دائرة B )نصف دائرة C )على شكل سهم 
D ) أسهم من دون

 رؤوس

88 

 :Sما هو اتجاه إلكترونين في المجال الفرعي 

A)  متجاورين أيمن
 وأيسر

B )مندمجين 
C ) متعاكسين واحد إلى

الأعلى و الآخر إلى 
 الأسفل

D )لا شيء مما سبق 

89 
 :ما هو الغاز النبيل الذي تستخدمه عند الترميز بواسطة الغاز النبيل

A )الذي بعده مباشرة 
B ) الأعلى من العنصر

 مباشرة
C ) الذي يوجد اسفل

 العنصر مباشرة
D ) الذي يسبق العنصر

 المطلوب ترميزه مباشرة

90 
 استفاد العالم .......... من أفكار العالمين بلانك وأينشتاين:

A )رذرفورد B )مندل C )بور D )رون 

91 
 ماذا ينطلق عندما ينتقل الإلكترون من مستوى الطاقة الأعلى إلى الأقل:

A )إلكترون آخر B )بروتون C )نيوترون D )فوتون 

92 
 ينص مبدأ .......... على أن كل إلكترون يشغل المستوى الأقل:

A )باولي B )أوفباو C )هوند D )لويس 

93 
 عدد إلكترونات التكافؤ لعنصر النيتروجين يساوي:

A )3 B )2 C )5 D )7 

94 
 إلكترونات المستوى الخارجي للذرة:.......... هي 

A )التوزيع الإلكتروني B )ترميز الغاز النبيل C )التمثيل النقطي D )إلكترونات التكافؤ 

95 
 الصوديوم )بالطريقة المختصرة(:التوزيع الإلكتروني لذرة 

A )14[Ne] 1s B )1s3 [Kr] C )2[Ar] 2s D )1[Ne] 3s 

96 
 النقطي:إلكتروناً، كم إلكترونًا يظهر في التمثيل  13تحوي ذرة عنصر على 

A )3 B )5 C )10 D )8 

97 
 يحتوي على .......... مستويات فرعية: dالمستوى الثانوي 

A )1 B )5 C )2 D )7 

98 
الإضافية الاتجاه  الإلكترونات في المستويات الفرعية يكون لها الاتجاه نفسه قبل أن تشغل الإلكترونات

 المعاكس:

A )مبدأ باولي B )مبدأ أوفباو C )قاعدة هوند D )تمثيل لويس 

99 
 (:52p 22s 21s)ما العنصر الذي يمُثَّل بالتوزيع الإلكتروني 

A )الكلور B )الفلور C )البورون D )الصوديوم 

 ، فنن إلكترونات التكافؤ تساوي:49عنصر عدده الذري  100



 2ل ـصـفـال

A )4 B )9 C )5 D )3 

101 
 ما هو المبدأ الذي ينص على أنه من المستحيل معرفة سرعة الجسم ومكانه في الوقت نفسه بدقة:

A )هايزنبرغ للشك B )باولي C )هوند D )أوفباو 

102 
 يفترض النموذج الميكانيكي الكمي للذرة أن للإكترونات خواص:

A) الموجات B )الأطياف C )الضوء D )الهواء 

103 
 شكلها: Sمستويات 

A )كروي B )لولبي C )فصي D )ليس لها شكل 

104 
 :عداد الكميعُد العدد الأول من أ

A )عدد الكم الرئيس 
B ) مستوى الطاقة

 الرئيس
C ) ثانويمستوى D )المستوى 

105 
 اعتقد دي برولي أنَّ للـ .......... المتحركة خواص الموجات:

A )          المجسمات B )          الجسيمات C )          المجنسات D )المجسات 

106 
 :تتنبأ دالة الموجة بمنطقة ثلاثية الأبعاد للإلكترون حول النواة تسمى ..........

A )المستوى B )المساحة C )المكان D )الإلكترونات الحرة 

1 

لا يمكن قياس نصف القطر الذري بشكل مباشر لأن السحابة الإلكترونية المحيطة بالنواة لا يوجد لها 
 .......... بشكل واضح:

Aشحنة ) Bكتلة ) Cحد ) Dاحتمال ) 

2 

أقطار الذرات في المجموعات أو الدورات في الجدول أي من الرسوم التالية التي تمثل التدرج في أنصاف 
 الدوري:

 
A )a B )b C )c D )d 

3 

 السبب في زيادة نصف القطر الذري عند الانتقال إلى أسفل المجموعة ما يلي:

Aنقصان كتلة النواة ) 
B يقل عدد مجالات )

 الطاقة الرئيسية
C زيادة الشحنة )

 الموجبة في النواة

D حجب الإلكترونات )
 بواسطةالخارجية 

 الإلكترونات الداخلية

4 
 ذرة أو مجموعة ذرية لها شحنة موجبة أو سالبة تسمى:

Aالهالوجين ) Bالأيون ) Cالنظائر ) Dالجزيء ) 

5 
 الذرة تصبح سالبة الشحنة عندما:

Aتكسب إلكترون ) Bتكسب بروتون ) Cتفقد إلكترون ) Dتفقد نيوترون ) 

6 
 أي من العلاقات التالية توضح العلاقة بين ذرة الصوديوم وأيون الصوديوم الموجب:

A )𝐍𝐚+ < 𝐍𝐚 B )𝐍𝐚+ > 𝐍𝐚 C) 𝐍𝐚+ = 𝐍𝐚 D )𝐍𝐚+ ≈ 𝐍𝐚 

7 
 عناصر المجموعة الواحدة في الجدول الدوري لها نفس:

A عدد إلكترونات )
 التكافؤ

B )الخواص الفيزيائية Cعدد الإلكترونات ) D )التوزيع الإلكتروني 

8 

ما المجموعة والدورة والفئة التي يقع ضمنها  𝟒𝐬𝟐 𝟑𝐝𝟏𝟎 𝟒𝐩𝟒 [𝐀𝐫]التوزيع الإلكتروني لذرة عنصر هو 
 هذا العنصر في الجدول الدوري:

A دورة  14( مجموعة
 dفئة  4

B دورة  16( مجموعة
 pفئة  3

C دورة  14( مجموعة
 pفئة  4

D دورة  16( مجموعة
 pفئة  4

 أي العبارات التالية غير صحيحة: 9



A نصف قطر ذرة )Na 
أصغر من نصف قطر 

 Mgذرة 

B قيمة الكهروسالبية )
أكبر من قيمة  Cلـ

 Bالكهروسالبية لـ

C نصف قطر الأيون )

𝐁𝐫−  أكبر من قطر ذرة
𝐁𝐫 

D طاقة التأين الأولى )
أكبر من طاقة  Kلعنصر 

 Rbالتأين الأولى لعنصر 

10 

 توجد أشباه الفلزات في الجدول الدوري فقط في:

A الفئة )d 
B 13( المجموعات – 
17 

C الفئة )f D 2و 1( المجموعة 

11 
 ما المجموعة التي تحتوي على لا فلزات فقط في الجدول الدوري:

A )1 B )13 C )15 D )18 

12 
 له خواص تشبه: 118العنصر يمكن توقع أن 

A الفلزات القلوية )
 الأرضية

Bالهالوجين ) C )أشباه الفلزات Dالغاز النبيل ) 

13 

 العناصر في المجموعة الواحدة لديها نفس:

A) نصف قطر الذرة 
Bمستوى الطاقة ) 

الأخير من الإلكترونات 
 الخارجية

C) شحنة النواة 
D عدد إلكترونات )

 التكافؤ

14 

 إلى: 18إلى  16تصنف معظم العناصر في المجموعات من 

Aفلزات قلوية ) 
B فلزات انتقالية )

 داخلية
Cلا فلزات ) Dفلزات قلوية ارضية ) 

15 
 لًا بالإلكترونات:أوللعناصر الانتقالية الذي يملأ  4أي مستوى طاقة في الدورة 

A) الثالث Bالرابع ) Cالخامس ) Dالسادس ) 

16 
 ( هو:3Liالدورة لعنصر الليثيوم )رقم 

A )1 B )2 C )3 D )4 

17 
 ( هو:20Caرقم الدورة لعنصر الكالسيوم )

A )1 B )2 C )3 D )4 

18 
 ( هو:11Naرقم المجموعة لعنصر الصوديوم )

A )1 B )2 C )5 D )11 

19 
 ( هو:17Clرقم المجموعة لعنصر الكلور )

A )5 B )7 C )17 D )18 

20 
 :3p³ 2[Ne] 3sتكون الدورة والمجموعة لعنصر التوزيع الإلكتروني له 

A المجموعة  2( الدورة
2 

B المجموعة  3( الدورة
3 

Cالمجموعة  3 ( الدورة
13 

D المجموعة  3( الدورة
15 

21 
 :2p2s ²1s 6²تكون الدورة والمجموعة لعنصر التوزيع الإلكتروني له 

A جموعةالم 2( الدورة 
3 

B ) جموعة الم 3الدورة
2 

C جموعة الم 3( الدورة
12 

D جموعةالم 3( الدورة 
18 

22 
 :53p 23s 62p 22s 21sتكون الدورة والمجموعة لعنصر التوزيع الإلكتروني له 

A جموعة الم 3( الدورة
5 

B جموعة الم 5( الدورة
3 

C جموعة الم 3( الدورة
17 

D جموعة الم 3( الدورة
7 

23 
 :54p 103d 2[Ar] 4sأي من التصنيفات التالية تصف عنصر له التوزيع الإلكتروني 

Aفلز مستقر ) Bلا فلز مستقر ) Cلافلز غير مستقر ) Dفلز غير مستقر ) 

24 
 في الجدول الدوري: 4ورة دوال 14ني لعنصر يقع في المجموعة لكتروهو التوزيع الإ ما

A) 43p 2[Ne] 3s B) 23p 2[Ar] 4s 
C) 103d 4s[Ar] 
24p 

D )24d 2[Kr] 5s 

25 
 نتقال من اليسار الى اليمين خلال الدورة:الاالقطر الذري عند  فكيف يتدرج نص

Aيقل ) Bيزداد ) Cلا يتغير ) Dيتغير بشكل عشوائي ) 



26 
 يقل نصف قطر الذرة في الجدول الدوري لكل دورة كلما اتجهنا من:

A لى اليمينإ( اليسار B لى اليسارإ( اليمين C لى الأسفلإ( الأعلى D لى الأعلىإ( الأسفل 

27 
 يزداد نصف قطر الذرة في الجدول الدوري لكل مجموعة كلما اتجهنا من:

Aاليسار الى اليمين ) Bاليمين الى اليسار ) Cالأعلى الى الأسفل ) Dالأسفل الى الأعلى ) 

28 

 :سفل المجموعة بسببأى إلنتقال يزداد نصف القطر الذري عند الا

A تقل المسافة بين )
 الإلكترونات الخارجية

Bتزداد شحنة النواة ) 
C تزداد عدد )

الإلكترونات في مستوى 
 الطاقة الخارجي

Dلكترونات الإ ( حجب
بواسطة  الخارجية

 الإلكترونات الداخلية

29 
 :اكثر استقرارً أفي مستواها الخارجي لتكون  مونات التي تحتاجها الذرة بشكل عاكم عدد الإلكتر

A )4 B )8 C )10 D )12 

30 
 للذرة: اا كيميائيا كثر استقرارً أالتالية التي تمثل  الإلكترونيةأي من التوزيعات 

A )32p 2[He] 2s B) 53p 2[Ne] 3s 
C) 63p 2[Ne] 3s
53d 24s 

D) 63p 23s [Ne] 

 
 

 33 – 31للإجابة عن الأسئلة استخدم الرسم أدناه 

 
 وفقاً للرسم أعلاه كيف تتحرك الكهروسالبية في الدورة عبر الجدول الدوري:

31 
A)  بزيادة العدد الذري

 تزداد الكهروسالبية
B)  بزيادة العدد الذري

 تقل الكهروسالبية
C ) بنقصان العدد الذري

 تزداد الكهروسالبية
D ) بنقصان العدد الذري

 لبيةتقل الكهروسا

32 
 :التالية لها قوة جذب للإلكتروناتا للرسم أعلاه أي من العناصر قً وف

A) الألمنيوم )العدد 
 (13الذري = 

B ) البورون )العدد
 (5الذري = 

C ) الأكسجين )العدد
 (8الذري =

D ) الكبريت )العدد
 (16الذري = 

33 

 :10، 8، 2ية التي أعدادها الذرللعناصر لماذا لا توجد قيم للكهروسالبية  وفقا للرسم أعلاه

A ) الغازات النبيلة تكون
ا لأنها مركبات قليلة جدا 

 غازات

Bيلة تكون لغازات النب( ا
ا لأنها مركبات قليلة جدا 

 نادرة

Cكونلغازات النبيلة ت( ا 
ا لأنها مركبات قليلة جدا 

 مشعة

Dلغازات النبيلة تكون ( ا
ا لأن مركبات قليلة جدا 

الإلكتروني لها التركيب 
 مستقر

34 
 :بينما اللافلزات تمتاز بأنها تمتاز الفلزات بالليونة

A )هشة B )صلبة C )وصلة للكهرباء D )غازية 

35 
 :خواص كيميائية متشابهة لأن لهاالعناصر التي توجد في مجموعة واحدة من الجدول الدوري لها 

A )نفس عدد المجالات 
B ) نفس عدد إلكترونات

 التكافؤ
C ) أعداد ذرية ضعف

 الأخرى
D ) نفس مستويات

 الطاقة الرئيسية

36 

 ار إلى اليمين خلال الدورة فنن:في الجدول الدوري عند الانتقال من اليس

A ) يزداد نصف قطر
الذرة  وتزداد طاقة 

 التأين

B )نصف قطر  يزداد
 الذرة وتقل طاقة التأين

C )صف قطر الذرة يقل ن
 التأينوتزداد طاقة 

D )نصف قطر الذرة  يقل
 وتقل طاقة التأين

37 
 :℃𝟐𝟓أي من العناصر التالية لا فلز سائل عند درجة حرارة 

A )B B )S C )Br D )Hg 

38 
 :(Sb = 51نتيمون بأنه )يصنف عنصر الأ

A )فلز B )فلزلا  C )شبه فلز D ) نبيلغاز 

39 
 :وضغط جوي قياسي ℃𝟐𝟓تكون صلبة عند درجة حرارة  17أي من عناصر المجموعة 

A )الكلور B )لبروما C )اليود D )الفلور 



40 

 :للافلزاتأي من الخاصيتين التاليتين تناسب ا

A )تأين عالية  طاقة
 وغير موصلة للكهرباء

B )اقة تأين عالية ط
 موصلة للكهرباءو

C ) طاقة تأين
وغير منخفضة 

 موصلة للكهرباء

D )منخفضة طاقة تأين 
 موصلة للكهرباءو

41 
 :أتي تكون خاصية للافلزات الصلبةأي مما ي

A )توصيل حرارة عالي 
B )وصيل كهربائي ت

 عالي
C )هشة D )لينة 

42 
 لى اليمين عن طريق:إفي الجدول الدوري من اليسار  5ة يكون ترتيب عناصر الدور

A) تناقص الكتلة الذرية B) تناقص العدد الذري C) زيادة الكتلة الذرية D) زيادة العدد الذري 

43 
 :ما هو نوع العناصر الذي يوجد في يمين الجدول الدوري

A) فلزات B) لا فلز C) شبه فلز D) فلزات انتقالية 

44 
 :12لى إ 1تسمى عناصر المجموعة من 

A) الفلزات B) اتاللافلز C) شبه الفلزات D )الغازات النبيلة 

45 
 :عمدة الرئيسية في الجدول الدوريتسمى الأ

A) الكتل B) المجموعات C) الدورات D) الصفوف 

46 
 تسمى الصفوف الأفقية في الجدول الدوري:

A) الكتل B) المجموعات C) الدورات D) العائلات 

47 
 :أي من العناصر التالية لديها خواص متشابهة

A)  عناصر لديها نفس
 عدد النيوترونات

B)  عناصر من نفس
 المجموعة

C)  عناصر لها نفس
 حالة المادة

D ) عناصر من نفس
 الدورة

48 
 :م1913 من الكتل الذرية في عام تب العناصر حسب العدد الذري بدلاً من العالم الذي ر

A) موزلي B) مندليف C) رذرفورد D) ماير 

49 
 الكهروسالبية بمدى قابلية ذرات العنصر على:عرف تُ 

A)  دفع الإلكترونات في
 الرابطة الكيميائية

B)  دفع النيوترونات في
 الرابطة الكيميائية

C)  جذب الإلكترونات في
 الرابطة الكيميائية

D)  جذب النيوترونات
 في الرابطة الكيميائية

50 
 :الحديثالعالم الذي يرجع له الفضل في الجدول الدوري 

A) طومسون B) مندليف C) بور D) ينشتاينأ 

51 
 :ونات موجبةأيكترونات لتصبح إلأي العناصر التالية تفقد 

A) الفلزات B) شبه الفلزات C) اللافلزات D) الغازات النبيلة 

52 
 حرارة الغرفة:و غازية عند درجة أالجدول الدوري وتكون عادة سائلة أي العناصر الموجودة في اعلى يمين 

A) الفلزات B) شبه الفلزات C) الغازات النبيلة D) اللافلزات 

53 
 لى اليمين في الدورة في الجدول الدوري فنن حجم الذرة:إنتقال من اليسار عند الا

A)  يقل بزيادة العدد
 الذري

B)  يزداد بنقصان العدد
 الذري

C)  يزداد بزيادة العدد
 الذري

D)  ُ  يبقى ثابتا

54 
 أي من المجموعات التالية في الجدول الدوري تحتوي على الغازات النبيلة:

A)  1المجموعة B)  2المجموعة C)  17المجموعة D)  18المجموعة 

55 
 :سالبة أيوناتلكترونات لتصبح إأي العناصر التالية تكسب 

A) الفلزات B) شبه الفلزات C) اللافلزات D) الغازات النبيلة 

56 
 :الجدول الدوري حسب زيادةينظم 

A) متوسط الكتل الذرية B) عدد النيوترونات C) العدد الذري D) عدد الكم 

57 
 نتقال من الأعلى الى الأسفل في المجموعة في الجدول الدوري فنن حجم الذرة:عند الا

A)  يقل بزيادة العدد
 الذري

B)  يزداد بنقصان العدد
 الذري

C)  يزداد بزيادة العدد
 الذري

D)  ًيبقى ثابتا 

 (Na = 11   ، Al = 13من بين الذرات والأيونات التالية هو: ) االأقل حجمً  58



 3الـفـصـل 

A) Na B) +Na C) Al D) 3+Al 

59 
 :من الجدول الدوري %80أي عناصر المجموعات التالية تشكل 

A( الفلزات Bالهالوجينات ) Cاللافلزات ) Dشبه الفلز ) 

60 
 :صر التالية يستخدم في البطارياتأي العنا

(A الصوديوم Bالكالسيوم ) Cالليثيوم ) Dاليود ) 

61 
 جميع عناصر المجموعة الأولى فلزات ما عدا:

(A الصوديوم Bالكالسيوم ) Cالنيتروجين ) Dالهيدروجين ) 

62 
 :ون الثمانيات لتصنيف العناصر هوالعالم الذي وضع قان

(A مندليف Bنيولاندز ) Cماير ) Dموزلي ) 

63 
 :أي من المعلومات التالية عن الغاز النبيل غير صحيحة

A)  املةختسمى غازات Bغازات ثنائية الذرات ) 
C تركيبها الإلكتروني )

 مستقر
D ا( غير نشطة كيميائيا 

64 
 :Asما هو نوع العنصر 

(A فلز Bشبه فلز ) Cلا فلز ) Dغاز نبيل ) 

65 
 :الدوري لكل دورة كلما اتجهنا منتزداد طاقة التأين في الجدول 

A(  لى اليمينإاليسار B اليمين )لى اليسارإ C لى الأسفلإ( الأعلى D لى الأعلىإ( الأسفل 

66 
 :دوري لكل مجموعة كلما اتجهنا منتقل طاقة التأين في الجدول ال

(A  لى اليمينإاليسار Bاليمين الى اليسار ) C) الأعلى للأسفل Dالأسفل للأعلى ) 

67 
 :لدوري لكل مجموعة كلما اتجهنا منتقل الكهروسالبية في الجدول ا

(A  لى اليمينإاليسار B)  ى اليسارإلاليمين C)  ى الأسفلإلالأعلى D ى الأعلىإل( الأسفل 

68 
 :الدوري لكل دورة كلما اتجهنا منتزداد الكهروسالبية في الجدول 

(A  لى اليمينإاليسار B اليمين )لى اليسارإ C لى الأسفلإ( الأعلى Dالأسفل الى الأعلى ) 

69 
 :روسالبية هي عناصر المجموعةكثر عناصر الكهأ

(A 1 B )2 C )17 D )18 

1 
 ى:سمَّ مسك الذرات مع بعضها في المركبات الأيونية تُ الرابطة الكيميائية التي تُ 

(A المغناطيسية B( يونيةالأ (C التساهمية (D الهيدروجينية 

2 
 ميائية لأكسيد الليثيوم:يالصيغة الك

(A LiO B( 2LiO C( O2Li (D 2LiO 

3 
 الصيغة الكيميائية لفلوريد الليثيوم:

A( LiF B( F2Li C( 2LiF  D( 2F2Li 

4 

 أنها:عرف الأيونات على تُ 

A ذرات لنفس العنصر )
في عدد تختلف 

 النيوترونات

(B  ذرات لنفس العنصر
 تختلف في الكتل الذرية

C( ذرات مشحونة 
(D جزيئات المركبات 

 الأيونية

5 
 يوني:مع بعض لتكوين المركب الأ نواع من الذرات الذي سيرتبطي الأأ

(A صلب مع سائل B( فلزات فلزات مع لا (C  يوناتأنظائر مع (D غاز مع صلب 

6 

يونات ماذا يحدث لمستوى الذرة )ماذا يحدث خلال التفاعل يونية عندما تتكون الأتكوين المركبات الأفي عملية 
 الكيميائي(:

A يتم تشارك )
 البروتونات

(B يتم انتقال البروتونات (C يتم فقد النيوترونات 
D(  يتم انتقال
 لكتروناتالإ

7 
 ما نوع مركب أكسيد الليثيوم:

(A تساهمي B( أيوني (C نظائر (D مخلوط 

 عند تكوين المركبات الأيونية الهدف الرئيس: 8



(A  تحقيق التوازن بين
 الذرات

(B تكوين ذرات متعادلة 
(C  ملء مستويات الطاقة

 الداخلية
D(  ملء مستويات الطاقة

 الخارجية

9 
 يوني تكون بواسطة قوة:المركب الأيونات مع بعضها في الأ تجاذبعندما ت

(A مغناطيسية (B جاذبية (C نووية D( كهربائية 

10 
 :ما نوع مركب فلوريد الليثيوم

(A تساهمي B( أيوني (C نظائر (D مخلوط 

11 
 الصيغة الكيميائية لكبريتات الأمونيوم:

A( 4SO2)4(NH B( 4SO4NH C( 2)4(SO4NH D( 3SO4NH 

12 
 منيوم يساوي:وعدد التأكسد للأل

(A 1+ (B 2+ C( 3+ D )3- 

13 
 :3Pb(NO(4اسم المركب 

(A نترات الرصاص (B نترات الرصاص (II) 
C( نترات الرصاص 
(IV) 

(D نتريت الرصاص (II) 

14 
 يونية:خواص المركبات الأأي مما يلي لا يمثل خاصية من 

(A  قابلة للذوبان في
 الماء

(B موصلة للكهرباء C( مساحيق صلبة (D درجة انصهار عالية 

15 
 المركبات الثنائية:

(A  يونيةأليست مركبات 
(B يون يتم تسمية الأ

 ولاً أالموجب 
C( يون يتم تسمية الأ

 ولاً أالسالب 
(D بشكل عام شحنتها 
2+ 

16 

 :2N3Mg اسم المركب

(A سيومغنانترات الم (B سيومغناتريت المين C( سيومغناتريد المين 
(D سيومغناتريد المين 
(III) 

17 

 يونية:وصف للرابطة الأفضل أ

(A ونات لكترتشارك الإ
الناتجة من التداخل 

 المداري

(B  ذرتان متعادلتان
مع بعضهما  انكونت

 البعض

C(  أيون موجب يجذب
 أيون سالب

(D  اثنان من الفلزات
بعد  همامع بعض نخلطايُ 

 انصهارهما

18 
 ي:الذرة أثناء التفاعل الكيميائ لكترونات التي تفقدها أو تكتسبهاعدد الإ

(A يونيالعدد الأ (B العدد التساهمي C( عدد التأكسد (D عدد البروتونات 

19 
 الذرة التي لها شحنة كهربائية تسمى:

(A جزيء (B عنصر (C مركب D( أيون 

20 
 ى:سمَّ يُ   MgOيونيالمركب الأ

A( سيومناغأكسيد الم (B كسجينأغنسيوم ام (C سيومغناكسجين مأ (D كسيدم أغنسيوام 

21 
 :Pمع  Mg تفاعلالصيغة الصحيحة ل

A( 2P3Mg B( 2P5Mg C( 3P2Mg D( 5P2Mg 

22 
 (:IIIالصيغة الكيميائية لكربونات الحديد )

A( 3CO3Fe B( 3)3Fe(CO C( 3)3(CO2Fe D( 3FeCO 

23 

 بسبب: قليلةالغازات النبيلة تفاعلاتها 

(A  مستوى الطاقة
لكترون إالخارجي يقبل 

 واحد
(B الطاقة الممكنة عالية 

(C لكتروناتيتم تبادل الإ 
بسهولة مع ذرات 
 خرىلأاالغازات النبيلة 

D(  مستوى الطاقة
 الخارجي ممتلئ

24 
 يونية:لتكوين الرابطة الأف .......... ية سوالفلزات القلو

A( تفقد إلكترون (B تفقد إلكترونين (C تكتسب إلكترون (D تكتسب إلكترونين 

25 
 :4SO2Kاسم المركب 

A( كبريتات البوتاسيوم 
(B كبريتات البوتاسيوم 
(II) 

(C كبريتيت البوتاسيوم (D كبريتيد البوتاسيوم 

26 
 :(Zn)عدد التأكسد للخارصين 

+1 (A B( 2+ (C 3+ (D 4+ 

 الأنيون: 27



(A  أيون له شحنة
 موجبة

B( أيون له شحنة سالبة (C أيون متعادل الشحنة 
(D  يحتوي على

بروتونات أكثر من 
 النيوترونات

28 
 يونية:لتكوين الرابطة الأف .......... ينات سوالهالوج

(A تفقد إلكترون (B تفقد إلكترونين C( تكتسب إلكترون (D تكتسب إلكترونين 

29 
 لتكوين الرابطة الايونية:ف .......... لفلزات القلوية الارضية سوا

(A تفقد إلكترون B( تفقد إلكترونين (C تكتسب إلكترون (D تكتسب إلكترونين 

30 
 الصيغة الكيميائية لكلوريد الكالسيوم:

A( 3CaCl BCl (2Ca C( 2CaCl CaCl (D 

31 

 :3NaHCOبيكربونات الصوديوم 

(A  يحتوي على أربع
 يونات مختلفةأ

(B  يحتوي على
 كاتيونات

(C  يحتوي على أربع
 ذرات

D(  يحتوي على كاتيون
أنيون  وحادي الذرة أ

 الذراتدد متع

32 
 :4CrO2Agاسم المركب 

(A كروميت الفضة (B بيكرومات الفضة C( كرومات الفضة (D كربونات الفضة 

33 

 :الرابطة الأيونية عبارة عن

(A ذب الذرةج 
 للإلكترونات

B(  قوة تمسك الجسيمات
 ذات الشحنات المختلفة

(C  جذب الذرات
 للإلكترونات المشاركة

(D  جذب الأيونات
الموجبة للفلزات 

 والإلكترونات الحرة

34 
 :شحنة النهائية في المركب الأيونيال

A( صفر (B سالبة (C موجبة (D أي قيمة 

35 

شحنة أيون  ا بأنَّ سيوم علمً غناالأيوني كلوريد المالموجود في المركب  (Cl-كم عدد أيونات الكلور )
 :+2هي  (Mgوم )غنسياالم

(A نصف (B واحد C( اثنان (D أربعة 

36 
 هو:( 17Cl) عنصر الكلور هنو   الأيون الذي يك

A( 17-Cl B( -Cl C( 2-Cl D( +Cl 

37 
 ( هو:16Sعنصر الكبريت ) هنالأيون الذي يكو   

A( 16-S B( -S C( 2-S D( 3-S 

38 
 ( هو:13Alمنيوم )وعنصر الأل هنالأيون الذي يكو   

A( +16Al B( +Al C( +2Al D( +3Al 

39 
 ( هو:19Kالبوتاسيوم ) رعنص هنالأيون الذي يكو   

A( +19K B( +K C( +2K D( +3K 

40 
 :بطة الأيونية بشكل عام تحدث بينالرا

(A الفلزات (B اللافلزات C( لافلزاتالفلزات وال (D الغازات النبيلة 

41 
 :الأملاح تكون

(A مركبات غير أيونية (B فلزات (C لا فلزات D( مركبات أيونية 

42 
 :ىسمَّ ونية الصلبة ثلاثية الأبعاد تُ الترتيب الهندسي للجسيمات الأي

A( الشبكة البلورية (B بحر من الإلكترونات (C وحدة صيغة (D إلكتروليت 

43 

 :بلورية للمركبات الأيونية الصلبةالشبكة الفي طاقة 

(A  تتجمع الأيونات من
ا عن أيونات شحنة بعيدً 

 معاكسة لها في الشحنة

(B لكتروليتبحر من الإ 
 يوناتحول الأ

C(  تحاط الأيونات
بواسطة أيونات أخرى 
 معاكسة لها في الشحنة

(D  تحتوي على جزيئات
 متعادلة

44 
 :ة بين الأيونات الموجبة والسالبةالأيونييوصف تكوين المركبات 

A( طارد للطاقة (B ماص للطاقة (C طارد أو ماص للطاقة 
(D  ليست طاردة أو

 ماصة للطاقة

45 

 :أي الأوصاف التالية ينطبق على النموذج الذي يظهر في الشكل

 



(A  الفلزات مواد لامعة
وقادرة على عكس 

 الضوء

(B  المركبات الأيونية
 للطرق قابلة

C(  الفلزات جيدة
 التوصيل للحرارة

 الكهرباءو

(D  المركبات الأيونية
للحرارة  جيدة التوصيل

 والكهرباء

46 
 حتاج إلى أكبر مقدار من الطاقة لكسر رابطته الأيونية:يأي الأملاح التالية 

A( 2BaCl (B LiF (C NaBr (D KI 

47 
 :عدا الية بقوة روابطه الأيونية ماالت (NaCl)تتعلق جميع خواص كلوريد الصوديوم 

Aصلابة البلورة ) (B ارتفاع درجة الغليان 
(C  ارتفاع درجة

 الانصهار
D(  انخفاض القابلية

 للذوبان

48 
 :مركب الأعلى طاقة شبكة بلورية هيال

A( LiF (B LiCl (C LiBr (D LiI 

49 
 المركب الأعلى طاقة شبكة بلورية هو:

A( LiCl (B NaCl (C KCl (D LiI 

50 
 المركب الأعلى طاقة شبكة بلورية هو:

(A AgCl (B NaF C( 2SrCl D( MgO 

51 
 :IIIما الصيغة الكيميائية الصحيحة لمركب كبريتات الكروم 

A( 4SO3Cr B( 2)4(SO2Cr C( 2)4(SO3Cr D( 3)4(SO2Cr 

52 
 أي من المركبات التالية أيوني:

A( 2SO B( 6O12H6C C( O2H D( O2Na 

53 

 ة:ينيلي ليس صحيح حول المركبات الأيوأي مما 

(A تكون المادة صلبة ،
 غازية، سائلة

(B  فلزتكون روابط بين 
 فلزلا و

C(  ًا تكون المواد دائم
 صلبة

(D تكون أملاح 

54 
 ..........: تفقد إلكترونات لتصبح.......... 

(A موجبة، اللافلزات B( الفلزات، موجبة (C سالبة ،اللافلزات (D سالبة ،الفلزات 

55 
 :ر لديه عدد من الإلكترونات تساويأيون الكلو

A )0 (B 1 (C 17 D( 18 

56 
 سيوم تكون:غناشحنة أيون الم

(A 1+ (B 1- C( 2+ (D 2- 

57 
 :S2Naالاسم الكيميائي للمركب الذي له الصيغة 

(A                                                       كبريتيد النيتروجين B( كبريتيد الصوديوم (C كبريت الصوديوم (D كبريتات الصوديوم 

58 
 :2CaI الاسم الكيميائي للمركب الذي له الصيغة

(A يوديد البوتاسيوم (B بوتاسيوم اليود C( ومسييوديد الكال (D كالسيوم اليود 

59 
 يساوي: هاعدد التأكسد ل نَّ نإلكترونات تكافؤ ف 5ت ذرة لديها إذا كان

(A 5- B( 3- (C 5+ (D 3+ 

60 
 :3Ca(ClO(2 مجموع الذرات الكلي في المركب التالي

A( 9 (B  6 (C 3                                           (D  2 

61 
 هي: Sمع  Naتفاعل ل ةالصيغة الصحيح

(A NaS B( S2Na C( S3Na 2NaS (D 
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 5ل ـصـفـال

1 
 ائي:يى دراسة العلاقات الكمية بين المواد المتفاعلة والمواد الناتجة في التفاعل الكيمسمَّ تُ 

A) التغيرات الكيميائية B )الحسابات الكيميائية Cالخواص الكيميائية ) D) المعادلات الكيميائية 

2 
 :د الحسابات الكيميائية على قانونتعتم

A)  حفظ الكتلة B)  النسبة الثابتة C)  النسب المتضاعفة D النسبة المتحركة ) 

3 

  g 319.4ذا كانت كتلة المواد المتفاعلة تساوي إ s(3O22Fe → )g(2O3 + )s(4Fe( :اعل التاليففي الت
 :فنن كتلة المواد الناتجة تساوي

A) g 119.4 B) g 219.4 C) g 319.4 D) g 419.4 

4 
 :ىسمَّ لات لأي معادلتين في المعادلة الكيميائية الموزونة تُ النسبة بين أعداد المو

A) النسبة المولارية B) النسبة المولالية C) النسبة المولية D) النسبة الحجمية 

5 
 :المولية لتفاعل ما اب عدد النسبستخدم لحسأي من القوانين التالية يُ 

A) n(n + 2) B )n(n - 2) C) n(n + 1) D) 1) - n(n 

6 
 :2NH→  2(g)H3 + 2(g)N(g)3دلة الكيميائية الموزونة التالية اعدد النسب المولية في المع

A) 3 B) 4 C )6 D) 8 

7 
 :O22Al→  2O+ 3 (s)4Al(s)3 دلة الكيميائية الموزونة التاليةاعدد النسب المولية في المع

A) 3 B) 4 C) 6 D) 9 

8 
 :4H+  4(s)O3Fe→  )l(O2+ 4H (s)3Fe(g)2دلة الكيميائية الموزونة التالية اعدد النسب المولية في المع

A) 4 B) 6 C) 11 D) 12 

9 
 الماء كما في المعادلة التالية عمن البوتاسيوم م mol 0.04عدد مولات الهيدروجين الناتج عن تفاعل 

2(g)H + (aq)2KOH→  )l(O22H + (s)2K: 

A) 0.01 mol B) mol 0.02 C) 0.03 mol D) 0.04 mol 

10 
 :في حل مسائل الحسابات الكيميائية ىالخطوة الأول

A) كتابة حالات المواد B) ابة المعادلة كت
 الكيمائية الموزونة

C) كتابة التفاعلات D) كتابة النواتج 

11 
من من غاز الميثان مع كمية وافرة  mol 5الناتجة من تفاعل  2CS(g)تيد الكربون يعدد مولات ثاني كبر

 :S2+ 4H 2(g)2CS→  8(g)S+  4(g)CH2(g) الكبريت حسب المعادلة التالية

A) 2 mol B) 4 mol C) mol 5 D) 1 mol 

12 

في كمية وافرة من الأكسجين  8H3C(g)من البروبان  mol 10تراق حالتي تنتج عن ا 2CO(g)عدد مولات 
 :O24H + 2(g)3CO→  2(g)+ 5O (g)8H3C(g) عادلة التاليةمكما في ال

A) 10 mol B )13 mol C) mol 30 D) 40 mol 

13 
 :تساوي 8H3Cمن غاز البروبان  g 22عدد مولات الأكسجين اللازمة لحرق 

 (C = 12 , H = 1)الكتلة المولية 

A) 0.5 mol B) 1.5 mol C) mol 2.5 D) 5 mol 

14 
 2Cl(g)من غاز الكلور  mol 1.25المعروف بملح الطعام الناتجة من تفاعل  lNaC(s)يد الصوديوم ركتلة كلو

 ساوي:ت 2NaCl→  (g)2CI + (s)2Na(s)ة مع الصوديوم كما في المعادلة التالية بشدَّ 
 (Na = 23 , Cl = 35.5) الكتلة المولية



A) 146 g B) 150 g C) 155 g D) 160 g 

15 

حسب المعادلة  CO(g)مع كمية وافرة من  3O2Fe(s)من  mol 0.5تفاعل  عنعدد جرامات الحديد الناتجة 
 :3CO + (s)2Fe→  (g)+ 3CO3(S)  O2Fe(g) التالية

 (Fe = 56كتلة المولية )ال

A )56 g B) 28 g C) 112 g D) 115 g 

16 

 أكسيدتروجين )يالنكسيد ثنائي أينتج غاز  –والتي تعد أهم الأسمدة  3NO4NH(g)عند تحلل نترات الأمونيوم 
كما  3NO4NH(s)من نترات الأمونيوم الصلبة  g 25الناتجة عن تحلل  O2H(l)، حدد كتلة روز( والماءالنيت

 :l(O2+ 2H (g)O2N→  )s3(NO4NH( في المعادلة التالية
 (N = 14 , H = 1 , O = 16الكتلة المولية )

A) 10.2 g B) 11.2 g C) 12.2 g D) 13.2 g 

17 
 :ىسمَّ مادة الناتجة تُ التي تحدد سير التفاعل وكية ال المادة

Aالمادة المتفاعلة ) Bالمادة الفائضة ) Cالمادة المحددة ) D) المادة الناقصة 

18 
 ى:سمَّ تي تبقى بعد توقف التفاعل تُ ات المواد المتفاعلة الميك

Aالمادة الناتجة ) Bالمادة الفائضة ) Cالمادة المحددة ) Dالناقصة ( المادة 

19 

مركب ثنائي كلوريد ثنائي الكبريت الذي يستخدم في صناعة المطاط ويحضر بتفاعل مصهور الكبريت مع غاز 
مقدار ثنائي كلوريد ثنائي الكبريت الناتج عن ما  l2(Cl24S→  2(g)4Cl + )l(S(الكلور حسب المعادلة التالية 

 :غاز الكلور من  g 100من مصهور الكبريت مع g 200تفاعل 
 (Cl = 35.5 , S = 32)الكتلة المولية 

A) 189 g B) 289 g C) 389 g D) 489 g 

20 

مع الأكسجين لتكوين مركب صلب يسمى عاشر أكسيد رابع الفوسفور  4P(s)يتفاعل الفوسفور الصلب الأبيض 

(s)10O4P  كسيد ثنائي الفوسفور لأن صيغته الأولية هي أا اسم خامس حيانً أويطلق على هذا المركب(s)5O2P 
 :من الأكسجين g 50من الفوسفور مع  g 25تفاعل  عنالناتجة  10O4P(s)احسب كتلة 

 (O4P→  (g)2+ 5O (s)4P(s)10)معادلة التفاعل الموزونة 
 (O = 16 , P = 31)الكتلة المولية 

A) 50.8 g B) 52.8 g C) 56.8 g D) 59.8 g 

21 
 :ىسمَّ يُ أكبر كمية من الناتج يمكن الحصول عليها من كمية المادة المتفاعلة المعطاة 

Aالمردود المولي ) B) المردود النظري Cالمردود الفعلي ) Dالمردود المئوي ) 

22 
 :اائي عمليا يد إجراء التفاعل الكيمكمية المادة الناتجة عن

A )المردود المولي B) المردود النظري C )المردود الفعلي D) المردود المئوي 

23 
 ى:سمَّ في مئة تُ  ةلنظري مضروبنسبة المردود الفعلي على المردود ا

A)  نسبة المردود
 المولية

B نسبة المردود )
 الحجمية

C)  نسبة المردود
 المئوية

D) نسبة المردود الكتلية 

24 

توي حإلى محلول ي s)(4CrO2Kضافة كرومات البوتاسيوم إعند  4CrO2A4(s)تتكون كرومات الفضة الصلبة 
 :4CrO2A4(s)احسب المردود النظري لكرومات الفضة  aq3AgNO)(من نترات الفضة  g 0.5على 

(Ag = 108 , N = 14 , O = 16 , Cr = 5) 

A) 0.488 g B) 1.488 g C) 2.488 g D) 3.488 g 

25 

ويمكن  HClادلة حمض المعدة علم 3Al(OH)منيوم والأل تحتوي أقراص مضاد الحموضة على هيدروكسيد
 l(O23H + 3(aq)AlCl→  (aq)+ 3HCl 3(S)Al(OH)(المعدة بالمعادلة التالية في وصف التفاعل الحادث 
ا تمامً  3Al(OH)من  g 14إذا تفاعل قرص مضاد للحموضة يحتوي على  3AlClـ احسب المردود النظري ل

 :HClمع حمض المعدة 
 (Al = 31 , O = 16 , H = 1 , Cl = 35.5)الكتلة المولية 

A) 16.03 g B) 20.03 g C) 22.03 g D) 24.03 g 

26 

 2ZnI→  (s)2+ I (s)Zn(s)يتفاعل الزنك مع اليود حسب المعادلة التالية 
ا علميا دود المئوية إذا تم الحصول احسب نسبة المر g 610.69وكان المردود النظري ليوديد الزنك 

 :من يوديد الزنك  g 515.6على
(Zn = 65.4 , I = 127) 

A) % 84.42 B )89.42 % C) 118.44 % D)125.44 %  

27 
بالتسخين  3CaCO(s)عند تحليل كربونات الكالسيوم  2OC(g)إذا كان المردود النظري لثاني أكسيد الكربون 

100 g  98 والمردود الفعلي له g َّنسبة المردود المئوية هي: فنن 



 6ل ـصـفـال

 

 

 

 

A )% 98 B)102.04 %  C)0.49 %  D)100 %  



 

 

 



 

 

 



 

 

 


